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    ATA N.º 1.312/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 20 de outubro de dois mil e vinte e cinco, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA MARIA 

SCHNEIDER LUDWIG, DECIO FRANCISCO PETRY, DJENIFER KIRCH KIPPER, 

FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, JOSE MAURI CHASSOT, 

MAURÍCIO CARDOSO, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a 

coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE 

LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta a Sessão às 20 horas. Inicialmente o Presidente 

convidou aos presentes para juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de IRENE WOLFF 

FLECK. Prosseguindo foi colocado em discussão a Ata da Sessão Ordinária n.º 1310/2025, ninguém 

se manifestando foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em discussão a Ata da Sessão 

Ordinária n.º 1311/2025, ninguém se manifestando foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade passou-se a Leitura das Matérias do Expediente:  Projeto de Lei 

n.º 99/2025; Mensagem Retificativa n.º 02/2025; Projeto de Lei n.º 109/2025; Projeto de Lei n.º 

110/2025; Projeto de Lei n.º 111/2025; Projeto de Lei n.º 112/2025; Projeto de Lei n.º 113/2025, e; 

Projeto de Lei n.º 114/2025. Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, ninguém se manifestando, 

passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador DECIO, após saudações falou sobre obras 

asfálticas realizadas no município nos últimos anos, apresentando dados sobre as últimas três décadas 

e comparando com o mandato anterior, salientando a disparidade de aplicação de recursos. Também 

falou sobre investimentos nos municípios vizinhos e da importância do projeto técnico da RSC-472 

para o crescimento, desenvolvimento, para fazer com que a população ficasse na cidade, que ficasse 

no município. Apresentou números sobre a queda do número de habitantes do município de Humaitá. 

Falou sobre a instalação no município da Clínica odontológica LAVION, sobre seus proprietários e 

familiares, desejando as boas-vindas e salientando a importância de novas empresas se instalarem em 

Humaitá. Sobre as estradas, falou sobre as reclamações que recebia referente o caos que estaria a RSC 

472 e o município ficava investindo dinheiro consertando essa estrada ao invés de fazer o projeto 

técnico e buscar o asfaltamento. Disse que ou o Executivo providenciasse esse projeto técnico, ou 

iriam ter que dar outro jeito e seria vergonhoso para o Poder Público de Humaitá não conseguir fazer 

um projeto técnico e terem que buscar de outra forma, seria ridículo, seria um marco negativo na 

Administração do município de Humaitá. Relatou outra reclamação do pessoal do interior, não sabia 

se estariam fazendo a coleta de lixo no interior, se existia um cronograma, se havia uma informação, 

mas diziam que teria lixo depositado fazia três semanas, desta forma solicitava providências. Disse 

que aprovaram no mês de maio a aquisição de um caminhão, o município daria uma contrapartida a 

uma emenda parlamentar do senador Paim, mas até agora não teria acontecido a aquisição, há poucos 

dias, alguém teria lhe relatado que o município não tinha recursos financeiros para o caminhão, que 

iria ficar apenas para o mês de fevereiro do próximo ano, questionando sobre a falta de recursos e 

sobre o valor que teria ficado em caixa, bem como salientando a importância da aquisição de um 

caminhão. Relatou sobre uma van do município que parecia que derreteram o motor dela, uma van 

de apenas quatro anos e a princípio, não sabiam se daria conserto, falando da importância dos 

cuidados com os bens públicos e do investimento dos recursos públicos, citando a necessidade de os 

motoristas terem pleno conhecimento da manutenção dos veículos. O Vereador FERNANDO, após 

saudação deixou sua homenagem as crianças pela passagem do Dia das Crianças. Citou uma 

confraternização na comunidade da Linha Cascata, para as crianças. Também parabenizou os 

professores pela comemoração do Dia dos Professores salientando a importância de todos. 

Parabenizou ainda as equipes do campeonato de bocha, que terminou no último final de semana, 

citando as equipes classificadas e todas que participaram. Falou sobre o início do Campeonato 

Varzeano salientando a importância do esporte, da confraternização para o município, para as 

comunidades, para reativar as comunidades, aumentando o fluxo de pessoas e a renda também. Sobre 

as estradas disse que sabia que em alguns lugares foram feitos alguns reparos, ainda tinha mais para 

https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_15200.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_15200.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_15555.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_14111.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_15640.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_11555.html


Página 2 de 4 

 

fazer, não se venciam tudo em um mês, não tinha como fazer. Viam que estaria sendo feito o mais 

necessário primeiro. Falou da necessidade de fazer melhorias nas estradas, porque mesmo que se 

buscasse obras asfálticas essas demoravam para acontecer e enquanto isso precisavam acontecer 

investimentos em melhorias. Falou que sabiam da importância do asfaltamento do RSC 472, que já 

teria começado as tratativas e no futuro certamente seria feito, teriam que continuar indo atrás e buscar 

recursos.  Falou sobre o primeiro ano de governo, recursos buscados e liberados e também do trabalho 

que estaria sendo realizado. A Vereadora ANITA, após cumprimentos disse que muitas pessoas 

estariam relatando dificuldade em acompanhar as Sessões, sendo que tinham um bom número de 

munícipes que acompanhavam a transmissão pela rádio e hoje muitos não estariam conseguindo 

acompanhar o que estava sendo feito aqui. Fez uma homenagem pela passagem do Dia do Professor, 

a todos os professores e profissionais de educação, citando as dificuldades, os desafios enfrentados e 

a importância do trabalho realizado por cada profissional. Também fez referências ao Dia do Servidor 

Público, deixando sua homenagem a esse grupo de profissionais e salientando a importância do 

trabalho. Passando a ORDEM DO DIA, em discussão o Projeto de Lei nº 099/2025 - Institui 

gratificação específica aos servidores que executam o abastecimento de combustíveis no parque de 

máquinas da prefeitura de Humaitá/RS e dá outras providências, junto com a Mensagem Retificativa 

n.º 02/2025. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei nº 109/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder na 

contratação emergencial de 01 (um) educador físico. Ninguém se manifestando foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei nº 110/2025 - Dispõe sobre a 

Política Municipal de Educação Digital e Inovação Pedagógica no Município de Humaitá/RS e dá 

outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 111/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar 

recursos oriundos do orçamento impositivo municipal à Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais – APAE. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei nº 112/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

repassar recursos oriundos do orçamento impositivo municipal ao CTG Epopéia Farroupilha. 

Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão o 

Projeto de Lei nº 113/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recursos oriundos do 

orçamento impositivo municipal à Associação Desenvolvimento Comunitário - ADESCO. Ninguém 

se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de 

Lei nº 114/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir imóvel urbano e providenciar as 

regularizações cadastrais necessárias, e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o 

Vereador ROZINALDO, após cumprimentos falou sobre as emendas impositivas e valores destinados 

ao Hospital Adesco e demais benefícios que as mesmas traziam para a comunidade. Falou sobre a 

aprovação de Contas pelo Tribunal de Contas do Estado do período em que foi Presidente do 

Legislativo.  Sobre o campeonato de bochas disse da satisfação de também poder participar do esporte 

do município, muitas vezes não conseguia acompanhar todos os jogos, mas na final e na semifinal 

teve a oportunidade de estar junto lá. Parabenizou as equipes que participaram. Também estaria 

começando o campeonato varzeano, desejando sucesso e salientou a importância do incentivo ao 

esporte. Falou sobre recursos que teriam vindo ao CTG Epopéia Farroupilha e a importância dos 

mesmos para a entidade. Disse que falou com o prefeito sobre o recapeamento da Rua Nilo Peçanha, 

e ele teria prometido tomar providências e assim esperava que fossem realizadas melhorias. O 

Vereador MAURI apresentou um resumo da viagem a Brasília junto com o prefeito Luiz Carlos, 

relatando locais visitados, como a CNM – Confederação Nacional de Municípios, Ministérios, além 

de diversos gabinetes Parlamentares, bem como assuntos importantes tratados e a importância de 

articulação política em Brasília como ferramenta essencial para conquistar a melhoria e garantir o 

desenvolvimento contínuo do nosso município. A Vereadora DJENIFER, após cumprimentos falou 
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sobre importantes projetos votados nesta Sessão, pois vinham já há um bom tempo cobrando 

resultados efetivos sobre as emendas impositivas e assim relatou sobre a destinação de recursos 

aprovados e entidades que seriam beneficiadas, entre elas o Hospital Adesco, sobre o qual falou do 

bom atendimento. Como vereadores, não podiam deixar de continuar a fazer a fiscalização, porque 

precisavam que o hospital seguisse nesse ritmo e se desenvolvesse cada vez mais. Se referiu a fala do 

colega Fernando sobre a importância da busca de recursos e concordava que era fundamental essa 

busca, mas falou sobre os recursos próprios com os quais muita coisa poderia ser feita, citando 

exemplos de investimentos no mandato anterior. Então, ficava essa reflexão de que, mesmo buscando 

recursos fora, que era fundamental, os recursos próprios também precisavam ser bem investidos e a 

comunidade precisava cobrar, queriam que o nosso dinheiro voltasse para o benefício de todo mundo, 

e sabiam que isso era possível. Como ficaram sabendo de relatos de veículos novos que estariam 

estragados por falta de acompanhamento, por falta de manutenção e isso era desperdício de dinheiro 

público. Então que o secretariado, o responsável, tivesse um discernimento melhor, uma cobrança 

melhor, maior, para que isso não acontecesse. Deixou sua homenagem aos Professores, Idosos e 

também aos Servidores Públicos. A Vereadora ANITA falou sobre as emendas impositivas e que não 

eram recursos dos vereadores e, sim, era dinheiro público, dinheiro do povo, da comunidade e que 

deveria ser aplicado em demandas da comunidade. A única diferença desses recursos era que os 

vereadores ajudavam a definir a destinação. Falou sobre o Projetos votados e a destinação de recursos 

a entidades, bem como maiores esclarecimentos sobre a documentação necessária para possibilitar a 

indicação dos recursos. As emendas impositivas representavam um instrumento democrático que 

garantia a destinação obrigatória de recursos públicos para as áreas essenciais. Disse que queria 

reforçar o pedido ao Secretário responsável pelo Parque de Máquinas, na questão das estradas, pois 

tinham muitos pontos críticos, em especial, da Comunidade de Perdidas em direção a Caçador Sede 

Nova, que era um espaço que estaria, de acordo com alguns depoimentos, quase que intransitável. 

Sobre os lixos, também teria recebido reclamações sobre a necessidade de recolhimento no interior. 

Que fosse elaborado um cronograma, divulgado na rádio e esclarecido para a comunidade. Salientou 

sobre os problemas com os carros da Secretaria de Saúde que estariam estragados, ou que estariam 

estragando por falta de cuidado, por ações de negligência. Fazia um apelo para os setores 

responsáveis, para os secretários responsáveis para que tomassem providências. Falou sobre outros 

relatos que escutavam que vãs se deslocavam com apenas quatro pessoas, carros levando pessoas para 

passear, carros da saúde se deslocando e levando pessoas a passeio e assim pedia providências neste 

sentido. O Vereador MAURÍCIO, após cumprimentos parabenizou os professores pela comemoração 

do Dia do Professor falando sobre a profissão e deixando sua homenagem. Disse que queria reforçar 

a questão do projeto técnico da RS-472, salientando a necessidade e importância. Disse que o pessoal 

lhes cobravam bastante, na questão da transmissão da rádio, não poderiam perder esse leque de 

ouvintes. Principalmente as pessoas que tinham mais dificuldade com a informação. Também falou 

da questão dos carros de saúde e que teria ficado sentido com as informações recebidas, pois era um 

bem público, salientando a responsabilidade dos envolvidos. Sobre recursos próprios disse que a 

cinco anos atrás, não se ouvia falar dos recursos próprios no nosso município e a gestão anterior 

mostrou que isso era possível, mas infelizmente, novamente teriam freado. Falou da importância de 

investimentos em benefício de toda a comunidade em geral. O Vereador JORGE, após cumprimentos 

falou sobre a situação das estradas que necessitavam de uma atenção especial, mas isso era uma 

questão que vinha da gestão passada já e foi acumulando serviços e não era fácil deixar tudo cem por 

cento em pouco tempo, salientando também o problema da falta de funcionários.  Relatou sobre o 

trabalho que estaria sendo desenvolvido e as melhorias em andamento, mas a demanda era grande e 

já vinha de anos anteriores e precisavam entender isso. Parabenizou os professores pelo Seu dia, 

dizendo da importância da profissão. Também parabenizou pelo Dia dos Idosos. Sobre os carros da 

saúde disse que conforme aprovaram, estariam vindo carros novos e todos sabiam que o carro, quando 

ficava direto nas estradas, tinha um desgaste tremendo, citando o número de deslocamentos e 
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quilometragem somada durante meses e anos, por mais que cuidassem, por mais que estaria o 

motorista cuidando, repondo óleo, água, o motor teria desgaste e não iria durar para sempre. Falou 

dos veículos adquiridos e dos que ainda viriam por recursos de emendas parlamentares. Sobre a 

questão de desenvolvimento, teria aprovado o projeto para aquisição de um terreno ao lado da creche, 

porque sabiam da grande demanda de crianças que estariam na fila e precisavam de uma vaga e com 

a compra do terreno seria possível a ampliação da creche. Desenvolvimento, achava que estaria 

começando, sim, citando empresa se instalando, ampliando e a administração estaria dando suporte. 

O Vereador ROZINALDO falou sobre a aquisição do terreno ao lado da creche e que estariam felizes 

pela possibilidade de ampliar a creche Nossa Senhora Aparecida, na qual a demanda era muito grande, 

e as crianças estariam aumentando em nosso município, citando e agradecendo a dona do terreno por 

concordar na venda. O Vereador DECIO falou sobre o Projeto de Lei 114/2025, salientando as 

dimensões e características do imóvel que seria adquirido, bem como o valor, bem como o uso do 

mesmo e a demanda de aumentar o espaço da Escola Infantil. Deixou seu abraço pelo Dia das 

Crianças, citando várias datas comemorativas, Dia dos Professores, Dia dos Funcionários Públicos, 

Dia dos Idosos e Dia das Crianças, então, deixava um abraço a todos os idosos, as crianças, os 

professores e aos funcionários públicos. Falou da importância da busca por recursos e muito mais 

importante do que buscar recursos era cuidar dos recursos que já teriam aqui, não deixar com que 

esses recursos sumissem ou desaparecessem. Falou da necessidade de ter um funcionário para cada 

veículo e esse ter a responsabilidade de cuidar do mesmo. Falou da dificuldade de cuidar das estradas 

quando poderiam acontecer chuvas torrenciais e a vantagem de ter vias asfaltadas, pois um asfalto, 

dificilmente se romperia. Falou sobre o Torneio de Bocha, deixando um abraço as comunidades 

participantes. Relatou confusão envolvendo o Vereador Fernando, dizendo que achava que até era 

possível apurar o caso, pois, quando vê, existia uma quebra de decoro nessa questão toda. Isso 

manchava a imagem da Câmara de Vereadores. Disse que teria falado sobre o cardápio na Escola 

Mário Cândido Lena, que estavam repetindo o cardápio e não estavam fazendo a coisa adequada e 

teria ficado sabendo que estariam quebrando bolachas pintadas no meio em duas ou três vezes para 

dar para as crianças, dizendo ser um absurdo e pediu a Secretaria de Educação para averiguar isso. 

Falou sobre a importância de darem início ao Projeto de pavimentação da RSC 472, falando das 

dificuldades enfrentadas por moradores que transitam por essa estrada péssima e citando o que o 

município estaria perdendo por não ter o acesso asfáltico. O Vereador FERNANDO falou sobre as 

falas de que não estariam sendo investidos com recursos próprios, citando aquisições e investimentos 

com os mesmos. Quanto às emendas impositivas, as mesmas eram muito importantes, porque eles 

como Vereadores viam as comunidades, as sociedades e que as mesmas precisavam estar com 

documentação em dia. Sobre as estradas, achava que criticar era fácil, porque já teria sido feito mais 

do que nos quatro anos, sendo que não teria dado nem um ano de governo ainda. Sobre o lixo no 

interior, faltavam duas linhas a fazer ainda, mas salientava que onde já passou o caminhão, tinha 

gente que botava o lixo e esparramava nas estradas e isso era vergonhoso. Sobre asfalto também, esse 

para Sede Nova, que teriam que pagar até o final de 2028, iria ser pago com recursos próprios, dívida 

feita do governo passado. Falou sobre problemas no mandato anterior. Falou sobre o esporte e sobre 

a fala do Colega, dizendo que o mesmo não estava lá e não sabia do que teria acontecido, relatando 

sobre a situação e relatando que houve apenas discussão. Ninguém mais se manifestando, em nome 

de Deus, encerrou-se a Sessão às 21 horas e 48 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 20 de 

outubro de 2025. 

 

JOSE MAURI CHASSOT                                                 JORGE LUIS DE LIMA 

               Presidente                                                                          Secretário 


